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tot uitoefening van het recht van onderzoek  
naar het beleid van de Vlaamse overheid  
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De gemeentelijke holding stortte in maart 2008 in samenwerking met Dg Infra+, het 
infrastructuurfonds van Belfius en de gewestelijke Investeringsmaatschappij voor Vlaan-
deren (gimv), 20 miljoen euro in de verbrandingsoven van Electrawinds. op 24 decem-
ber 2008 volgden gimv met 25 miljoen euro en Dg Infra+ opnieuw met 5 miljoen euro. 
op 31 juli 2009 stortte de ParticipatieMaatschappij Vlaanderen (PMV) 15 miljoen euro, 
op 10 november 2009 gevolgd door de Federale Participatie- en Investeringsmaatschappij 
(FPIM) met 20 miljoen euro, en op 24 december 2010 kreeg Electrawinds een kerstcadeau 
van 28 miljoen euro van gimv-Xl en 12 miljoen euro van Belfius. op 24 juni 2011 stond nv  
gigarant (PMV) voor 85% garant voor een lening van KBc van 12 miljoen euro. Electra-
winds kreeg op 17 juni 2011 ook nog 956.000 euro toegestopt van de Vlaamse Regering 
onder het mom van strategische investeringssteun. Uit een antwoord van Vlaams minister 
Ingrid lieten van 10 juni 2011 op een schriftelijke vraag blijkt dat Electrawinds en haar 
dochters tussen 2005 en 2011 van de Vlaamse overheid 5.819.868 euro aan subsidies ont-
vingen, van ecologiepremies tot groeipremies. Daarbij wordt dan nog abstractie gemaakt 
van de miljoenen euro aan groenestroomcertificaten (gSc), volgens Zero Emission Solu-
tions in 2012 voor Vlaanderen alleen al 47,5 miljoen euro (De Morgen, 7 november 2013).

Van eind 2009 tot eind 2012 verkocht Zon aan zee nv, dochterbedrijf  van Electrawinds, 
voor amper 253.273 euro elektriciteit en ontving het 2.697.990 euro aan groenestroom- 
certificaten. Electrawinds kreunt onder een schuldenberg van 361 miljoen euro en kan 
haar achtergestelde leningen niet betalen. De 55 miljoen euro vers kapitaal van de beurs-
gang in 2012 met European clean Tech zijn al met de wind vervlogen. het aandeel heeft 
ondertussen 90% van zijn introductiewaarde verloren en de beurskapitalisatie is amper 50 
miljoen euro waard.

Electrawinds heeft tot op heden zo’n kleine 160 miljoen euro losgeweekt van de overheid 
onder de vorm van kapitaal, leningen, overbruggingskredieten en subsidies, en tientallen 
miljoenen met groenestroomcertificaten. 

het reddingsplan voor het oostendse groenestroombedrijf  Electrawinds zadelt de federale 
en Vlaamse overheden op met een financiële kater. Bij de gedeeltelijke overname door de 
Waalse intercommunale Tecteo krijgen de Vlaamse en federale investeringsfondsen die 
geld in het bedrijf  pompten dat maar ten dele terug. Volgens berekeningen van de krant 
De Standaard gaat het om een verlies van 91 miljoen euro. De federale overheid verloor 
vooral via de Federale Participatie- en Investeringsmaatschappij en staatsbank Belfius, de 
Vlaamse overheid via de ParticipatieMaatschappij Vlaanderen en de gimv. 

91 miljoen euro belastinggeld dat in rook opgaat door slechte investeringskeuzes van over-
heidsfondsen en door wanbeheer: dat vergt een grondig parlementair onderzoek.
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het Vlaams Parlement,

– gelet op:
1° het decreet van 1 maart 2002 houdende de organisatie van het parlementair onder-

zoek en gelet op artikel 97 van het Reglement van het Vlaams Parlement;
2° het feit dat 91 miljoen euro belastinggeld inmiddels in rook is opgegaan door slechte 

investeringskeuzes van overheidsfondsen en door wanbeheer, wat vanuit bestuurlijk 
oogpunt een grondig parlementair onderzoek vergt;

3° het feit dat het door de Vlaamse overheid geleden verlies in essentie betrekking heeft 
op het door de ParticipatieMaatschappij Vlaanderen (PMV) en de gewestelijke 
Investeringsmaatschappij voor Vlaanderen (gimv) gevoerde beleid;

– besluit een onderzoekscommissie op te richten die belast wordt met:
1° een onderzoek naar de door de Vlaamse Regering ten aanzien van het oostendse 

groenestroombedrijf  Electrawinds genomen beslissingen;
2° een onderzoek naar de door de ParticipatieMaatschappij Vlaanderen, dochter-

bedrijf  gigarant nv, gimv, gimv-Xl nv, gimv Xl Partners comm.Va, en doch-
terbedrijven Dg Infra, Dg Infra Yield en Dg Infra+ genomen beslissingen evenals 
de wijze waarop de Vlaamse Regering deze beslissingen al dan niet heeft beïnvloed;

3° een onderzoek naar de motieven die aan de basis liggen van de Vlaamse overheidsin-
vesteringen en de toegekende achtergestelde leningen inzake het oostendse groene- 
stroombedrijf  Electrawinds;

4° een onderzoek naar de rol van de vertegenwoordigers van de Vlaamse Regering in 
de diverse raden van bestuur en de wijze waarop hierover, door de Vlaamse Rege-
ring, al dan niet aan het Vlaams Parlement werd gerapporteerd;

5°  het formuleren van aanbevelingen om een herhaling van een dergelijk scenario in de 
toekomst te vermijden;

– beslist dat de onderzoekscommissie van het Vlaams Parlement haar verslag uiterlijk op 
23 mei 2014 moet indienen.
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